



2016里约奥运会专题报道



## 恺玲开聊

会客厅主持人:  
许恺玲:齐鲁晚报资深体育记者、编辑,只想做个安静的主人  
本期会客厅嘉宾:  
李志刚:齐鲁晚报资深体育记者,对各种项目了如指掌  
廖雯颖:齐鲁晚报资深记者,喜爱八卦的体育小白

本报记者 许恺玲

## 啥是盐系男子

恺玲:今天的恺玲开聊又开始了,本期我们来聊聊国球——乒乓球。话说乒乓球的男女单打都结束了,还是毫无悬念地包揽了,而且男单结束后,科龙大战的粉红泡泡毫无意外地刷屏了。

雯颖:聊到乒乓球气氛好像立刻就变轻松了……

恺玲:没错,本期没有专业教练,我们来聊点轻松的。

雯颖:马龙还是张继科帅?

恺玲:看你怎么觉得,我觉得马龙长得乖,张继科比较帅。五年前马龙没现在这样阳光,如今这发型一打理,颜值提升很快,征服了不少日本球迷呢。

雯颖:没错,他是令人欲罢不能的盐系男子,征服了日本女乒选手石川佳纯。不过唱歌貌似走调极其严重……我看了《乒乓乒乓,天下无双》的合集,被马龙的唱腔征服了。

恺玲:什么是盐系男子?

雯颖:盐系就是近几年日本女生对帅哥的分类,对应的酱系,盐系给人清淡的感觉,一般身形比较清瘦。

恺玲:那继科是酱系吗?

雯颖:他这两类都不大算,有自己的风格,他是胡椒系,有点辣眼睛,但意外地美味呢……

恺玲:胡椒系,感觉挺贴切。

雯颖:他是睡不醒的“帝国之猛虎”。

恺玲:这是日本人起的?

雯颖:对。还有马龙的六边形战士,日本电视台在做乒乓球比赛时会自带动漫画风,每个选手出场会有一个封号。他们用六种能力要素给选手打分,马龙是六点全满,所以形成了六边形,而他们国家自己的选手都是歪歪斜斜的。

恺玲:看张继科和马龙的庆祝方式,就能看出为啥马龙是盐系了,马龙比个爱心,多么温暖呀。哪像继科,霸道范儿。

雯颖:哈哈哈,张继科第一次公开比赛撕衣服时,媒体有被吓到吗?

恺玲:没有,我就在现场,感

# 无敌乒乓球 养肥段子手 卖萌又卖腐,男乒刷屏无数



里约奥运会乒乓球男子单打决赛后,马龙与张继科在赛后相互致意。

新华社发

觉他就是一种释放。因为那个奥运周期他原本不在考虑之列,异军突起才有了如今的成就。想想,继科第一次亚洲夺冠、第一次世界夺冠我都在现场呢。

雯颖:哎呀,见证了帝国猛虎的崛起呢。

刚哥:继科应该更渴望关怀,他还不是真正成熟。他爸当年训练他也是很猛的。

雯颖:张继科的过往还真不是很了解呢,但看到一个福原爱的采访,三岁多开始练球,人都没球台高,需要特制的球台,手都握不住正常厚度的球拍。有日本媒体采访她,是不是因为热爱。她说,也不能简单说是爱,就像是生活了十几年的老夫老妻那种感觉。这些站在世界乒坛巅峰的运动员,都是怎么看待乒乓球的呢。是热爱吗?

恺玲:喜欢肯定是有,久了也会平淡甚至逆反,时间长了就变成职业了,必须要做的事,好像也没有什么热爱不热爱的感觉了。

雯颖:养狼也没成患

恺玲:自从乒乓球比赛进入决赛阶段,各种段子就来了。比如网上大家都在说的,中国乒乓球国家队的对手从来只有一个,那就是国际乒联,从高抛发球到红黑胶面,再到改变球的大小材质,21分制改成11分制。都是为了压制中国,可中国还是强到令人发指,然后中国自己都看不下去了,搞了个“养狼计划”,培养外国选手打自己。

雯颖:无敌是多么……寂寞,话说养狼计划真的?

恺玲:是真的呀,一直在养狼呀,把国内优秀教练派出去指导,促进世界乒乓球大发展。包括乒超联赛引进外援,上届世乒赛允许跨国组合。

雯颖:看到网上调侃刘国梁,说他的工作好简单,鼓鼓掌之类的。

恺玲:无所不用其极地力争乒乓球长存于奥运会,这应该是中国队教练的主要工作之一。

雯颖:我们的运动员实在是外挂一般的存在,不是说乒乓球有几种难度:简单、普通、困难、地狱、中国。为什么我们的乒乓球优秀运动员个个都跟开了挂似的,跳水是梦之队,乒乓球是国际迷信……

恺玲:技术抠得细,练得多。他们训练太多了,外国人根本比不了。我记得原来采访荷兰的华裔选手李娇时,她说过,外国运动员没有中国运动员训练这么多,也吃不了这些苦。

## 双子星被炒成CP

恺玲:刚才还在想一个问题,中国男乒历来美男子不少,

女乒的颜值却差了些。

雯颖:嗯,最多是清秀,说漂亮的应该比较少。不过个人风格非常突出,成绩牛到忽略脸。貌似运动员好像皮肤都还不错,运动加作息,个个元气满满。除了张继科那种天然黑……

刚哥:运动的人,至少看着比较顺眼,所谓元气,我的理解,就是内分泌系统比较协调吧。

恺玲:其实刘诗雯挺漂亮,还有陈梦,年轻的朱雨玲也可以,以后女队颜值可以期待。不过我不得不说,现在段子手太厉害,难道真的是腐眼看人基,腐女当道,所有男男都能被组CP。

雯颖:张继科和马龙吗?那就是十年前的刘国梁和孔令辉……

恺玲:双子星辉煌的延续。不过刘国梁和孔令辉都多少年了,原来也没把他俩交情说得怎样,如今都开始卖腐了。

雯颖:卖腐吸粉啊,这年头炒人气最好用的手段之一就是凑CP。网友也知道是卖腐,无奈就是戳中萌点。

恺玲:不过也从另一个侧面说,男队队内氛围比较好,所以才能凑得起来。女队就差一些,要不然就不会有上届奥运会和去年世锦赛的事了。

雯颖:女队竞争感觉更明显,为什么呢?

刚哥:单项的运动很微妙。女孩们有时心眼又小,看不开。

## 打比赛先武装舌头

雯颖:看了一则新闻,说马龙夺冠后,刘国梁煮方便面庆祝,大家调侃奥运村的伙食是有多少差。

恺玲:中国胃适应不了很正常吧,也不一定是饭难吃。

刚哥:我其实不是很理解这个,还是中国人把“吃”看得太重了。其实我嘴很刁,但现在,尤其是出国,到哪吃哪,没问题,吃饱了就得呗。

恺玲:中国各国家队一向非常注重饮食搭配,后勤保障太细致,非要武装到舌头。

刚哥:运动队也是长期的习惯吧。

雯颖:不是说博尔特来北京天天吃麦当劳,吃不惯中餐。

刚哥:但他能对付啊,中国人,麻烦多了。

雯颖:有瓶老干妈应该也能对付?

恺玲:我觉得是自己不适应,毕竟真要注意营养,就不该吃方便面呀,老干妈啥的也不是营养大餐。

刚哥:说得甚是。

雯颖:咱大吃国,民以食为天啊。

恺玲:今天咱们三个人又八卦了不少,我又想静静地。本期就聊到这了,明天聊什么呢?

## 摊上事了就别怕,该干啥干啥



本报记者 李志刚

怕什么来什么!

因为此前澳大利亚游泳运动员霍顿对孙杨的“冒犯”,国内已经有人捎话给要

去澳大利亚拍片的成龙,“到时如果有机会,教训一下霍顿”。而来自一家门户网站的统计数据,居然显示有超过80%的澳大利亚受访群众,支持霍顿向孙杨道歉。客观地说,这个数据,让人触目惊心,结果这事还没完呢,中国女子游泳运动员陈欣怡在8月7日里约奥组委实施的赛内药检中,A瓶药检被查出呈氢氯噻嗪阳性。

消息传来之后,国内一

些媒体及爱好体育的人士,迅速两极分化:一派认为,这下可坏了,本来西方媒体及其奥运代表团就戴着有色眼镜看我们,现在授人以柄,中国的任何成绩都会因此失色,国际影响也十分恶劣;另一派强调,“现在的体育环境,谁不知道谁啊”,中国这一例只是个例,不仅没有必要大惊小怪,压根就要淡化处理,这还叫什么事吗?

其实呢,这件事正应了一句老话“不惹事,摊上了也别怕事”。事情已经出来了,躲是躲不过去了,要想取信于国际舆论,尤其是要想取信于国内众多奥运支持者,最明智的做法就是坦诚面对,及时、客观、完整地公布相关信息。事实的真相如何,问题到底出在哪个环节,是不是孤例?中国奥运代表团正好借此机会表明自己的态度,树立自己的形象。